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donosi i rezultate analize pojedinih sastavnica ističući probleme koji su bili 
prisutni, ali i načine na koje su navedene pokušali otkloniti. 

Četvrto poglavlje pod naslovom Riječki studenti opisuje studentski 
standard riječkih studenta i tipične studentske probleme. Autorica jasno 
ističe neke od ključnih studentskih problema kao što je bio smještaj odnosno 
manjak kapaciteta studentskih domova, studentski krediti i stipendije, 
prehrana, socijalna i zdravstvena skrb te gradski i prigradski promet. Posebno 
potpoglavlje posvećeno je nastavno - organizacijskim problemima kao što su 
preopterećenost nastavnih programa i nedostatnost nastavnog kadra. Kao 
temeljno pitanje koje je proizašlo iz ranije navedenih problema bilo je pitanje 
reforme Sveučilišta.

Utjecaj aktualnih društveno - političkih događanja na riječke studente 
naslov je petog poglavlja knjige. Prikazuje se društveno politički angažman 
riječkih studenata poput dobrovoljnog rad, radnih akcija, sudjelovanja u 
omladinskim organizacijama i dr. Poseban naglasak stavljen je na dvije 
ključne godine i period oko njih, a to su 1968. i 1971. godina. Nakon uvoda o 
studentskim događajima tijekom 1968. godine, riječka situacija komparira se s 
onom u ostatku Jugoslavije i Europe. 

Šesto poglavlje, Uloga crkve, prvenstveno je posvećena značaju i 
doprinosu katoličke zajednice mladih Synaxis. Autorica značajan prostor 
posvećuje analizi zajednice, susretima i idejama te pogledu SK-a Rijeka. 

Osim uloge katoličke zajednice mladih autorica se u sedmom poglavlju 
bavila i Ulogom riječkog ogranka Matice hrvatske. Iako je Matica hrvatska  bila 
segment šire teme događaja krajem 60-ih i početkom 70-ih godina 20. stoljeća 
autorica se zanima navedenom temom zbog izražene povezanost studenata s 
Maticom hrvatskom. 

U posljednjem, osmom, poglavlju pod naslovom Društveni život 
studenata i mladih i njihovo slobodno vrijeme autorica na dvadesetak stranica piše 
o temama iz studentskog društvenog života, ali i o kulturnim organizacijama 
studenata. Također kao zasebna tema obrađene su sportske aktivnosti riječkih 
studenata i njihov društveni angažman u vidu debatnih klubova, novinarsko 
- izdavačke djelatnosti i dr. 

Zaključno autorica naglašava kako riječke studente tih godina 
karakterizira prije svega pasivnost, ali  i neuključenost uz iznimku manjeg 
broja aktivnih. Naglašava kako je njihov društveni angažman izrodio neka 
prepoznatljiva polja na kulturnom planu te da se jasno u periodu od 1968. i 
1971. vidi kontinuitet u riječkim studentskim zbivanjima. Knjigom „Riječke 
studentske godine. 1968. – 1971.“ doc. dr. sc. Roknić Bežanić predstavlja 
cjeloviti prikaz četverogodišnjeg razdoblja djelovanja riječkih studenata (1968. 
– 1971.) te daje doprinos hrvatskoj historiogra� ji u vidu bavljenja suvremenom 
hrvatskom poviješću i speci� čnom temom studenata.  

Matea PLIŠIĆ
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Otvaranje Centra za istraživanje Holokausta i genocida na jugoistoku 
Europe

Dana 22. siječnja 2024. godine Sveučilište u Rijeci obilježilo je važan 
trenutak svečanom inauguracijom Centra za istraživanje Holokausta i genocida 
na jugoistoku Europe. U sastavu Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, 
ovaj novootvoreni Centar je u Hrvatskoj prvi takve vrste. U svom uvodnom 
govoru, voditelj, Dr. Lovro Kralj, istaknuo je težnje Centra za promocijom 
istraživanja Holokausta i genocida u jugoistočnoj Europi te da potakne plodan 
dijalog sa širom međunarodnom znanstvenom zajednicom. Centar također 
služi kao izvor materijala i potpore studentima i studenticama koji se bave 
vezanim temama, kao i Odsjeku za povijest u aktualnim istraživanjima te 
razvoju postojećih i novih programa.

Nakon uvodnih izjava, članovi Centra predstavili su dva aktualna 
projekta. Prvi, nazvan “Mapiranje Holokausta u NDH”, fokusira se na 
interaktivnu online kartu s kratkim opisima i izvorima o Holokaustu na 
različitim lokalitetima u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj. Drugi projekt, “Moć 
osobnih priča u suočavanju sa zaboravom”, suradnički je napor pod okriljem 
programa Europske unije “Građani, jednakost, prava i vrijednosti”, s ciljem 
jačanja praksi sjećanja na Holokaust i genocid kroz zajedničko djelovanje.

Događaj je također uključivao govore dva istaknuta povjesničara, dr. 
Ive Goldsteina (profesor emeritus, Sveučilište u Zagrebu) i dr. Marije Vulesice 
(profesorica, Humboldt sveučilište, Berlin). Dok je dr. Goldstein pohvalio 
osnivanje Centra kao nužnu i pravodobnu intervenciju u vremenima u kojima 
se poricanje ustaških zločina u Hrvatskoj povećava, dr. Vulesica je naglasila 
buduću ključnu ulogu novog instituta u integraciji razjedinjenih nacionalnih 
historiogra� ja o Holokaustu kroz transnacionalne i interdisciplinarne agende 
i perspektive.

Završetak događaja obilježen je zaključnim komentarima te sesijom 
pitanja i odgovora, simbolizirajući početak značajnog puta prema očuvanju 
povijesnog sjećanja i poticanju međunarodne suradnje.

Lovro KRALJ, Katarina DAMČEVIĆ i Emil KJERTE


